

县政府旁的双拥广场集中，共同簇拥着以县城所在的大寨村大咪谷（祭司）为首的县城周边13个村寨的祭祀咪谷，一路吹吹打打，载歌载舞。大咪谷全程端坐在牛车上，由一对金童玉女陪伴，整个队伍缓缓走向3公里开外的东仰风情园广场。

由于这一路距离非常长，3公里多，差不多是从县城的最西头走到了最东头，队伍走走停停，边演出边赶路，两个小时左右才能到达东仰风情园广场。一路上，除了上千人的浩浩荡荡的演出游行队伍，路两边更有数万的沸腾人群翘首以盼。游行队伍走到哪里，总是号角声声、锣鼓喧天、人声鼎沸。

### 民族歌舞集中欣赏

参加长街宴活动就会发现，这其实是一个当地民族文化精髓的集中展演。路上游行演艺队伍演出的不仅有哈尼族最具代表性的棕扇舞、乐作舞、木屐舞、同尼尼，还有当地彝族最具代表性的跳鼓舞，瑶族的开山舞，拉祜族的芦笙舞，傣族的龙角舞等。其中，棕扇舞已入选国家级非物质文化遗产名录，乐作舞和同尼尼入选省级非物质文化遗产名录。而彝族的跳鼓舞被中央音乐学院教授田丰和云南舞蹈家杨丽萍发掘后，融进了《云南映象》，成为舞蹈殿堂的宠儿。

活动中，哈尼族、彝族、瑶族、拉祜族、傣族等各少数民族穿着的民族服饰，以及绿春哈尼族中的哈欧、卡多、碧约、白宏、期弟、腊咪、阿松、各角、西摩洛等不同支系的民族服饰的集中展示，也是一次让人大开眼界的难得机会。平时要想看到这么多民族服饰，可就太不容易了。

### 哈尼美食一网打尽

长街宴上的美食，几乎算是当地哈尼族最丰盛、最有代表性的了。除了汤菜、炒菜等不适宜拿到大街上来摆放的，几乎就是当地哈尼族美食大荟萃了。

一桌长街宴上的菜品一般会包括：

一碗祭祀白肉：这是哈尼长街宴上最重要的一道菜，它因上菜之前要用于主人家的祭祀而具有了某种神性，寄托了主人家一年的愿望和期待，所以这道菜非常不一般，主宾的第一筷子都要先尝这道菜，否则会被视为对神不敬。

一碗哈尼蘸水：这在哈尼餐饮文化中被认为是最重要的一道菜，因为这是哈尼日常饮食中天天顿顿都必须有的一道菜，做法也比其他地方的蘸水要复杂得多，一般都要放十多种配料，正宗的当地戈奎蘸水甚至要放30



鸣铙庆贺盛大节日



口叼桌子双手持扇起舞



随处起舞



长街逍遥，流苏飘飘。